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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimizar o mecanismo de formação e credenciação de quadros qualificados 

para ajudar os jovens a integrarem-se na conjuntura do desenvolvimento 

nacional 

 

O Governo da RAEM lançou, em 2017, o Programa de Estímulo à Formação e 

aos Exames de Credenciação dos Quadros Qualificados, a fim de incentivar os 

residentes de Macau, através da atribuição de prémios, a fazerem cursos e exames 

de credenciação relacionados com as indústrias prioritárias ou em prol da formação 

de técnicas profissionais, elevando a sua competitividade e promovendo a sua 

ascensão na carreira. Em 2025, foi lançada uma nova edição do referido programa, 

com o alargamento do catálogo de prémios, no sentido de incentivar mais residentes 

a candidatarem-se. Entretanto, é de notar que os prémios do Programa de Prémios 

por Certificação Profissional dos Quadros Qualificados em Finanças Modernas são de 

mil a oito mil patacas e os do Programa de Prémios por Certificação Profissional dos 

Quadros Qualificados em Tecnologias da Informação, três a quatro mil patacas, mas 

os relativos às línguas estrangeiras e à orientação sectorial fixam-se apenas em mil 

patacas, e, desde a implementação do Programa até à data, só cerca de cinco mil 

pessoas foram premiadas. 

Embora a nova edição do Programa tenha um catálogo de prémios mais alargado, 

o número total de vagas continua a ser de apenas 1050, sendo as candidaturas 

apreciadas e aprovadas por ordem de chegada, até as vagas de cada grupo serem 

totalmente preenchidas. Tendo em conta o número limitado de vagas, o longo tempo 
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de apreciação e aprovação, e o baixo valor dos prémios, o efeito prático do referido 

Programa em estimular os residentes a fazerem cursos de formação contínua e 

exames de credenciação ainda tem um grande espaço para melhoria. O Governo da 

RAEM deve rever a situação da implementação do Programa e, no actual contexto de 

promover a integração na conjuntura geral do desenvolvimento nacional por parte dos 

jovens de Macau, incentivá-los a obterem qualificações e certificações profissionais 

no Interior da China, a fim de aumentar a sua competitividade. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Programa de Estímulo à Formação e aos Exames de Credenciação dos 

Quadros Qualificados foi implementado há vários anos, e o Governo, face às 

necessidades do desenvolvimento social, alargou o catálogo de prémios. No entanto, 

problemas como o número reduzido de vagas e o longo tempo de apreciação e 

aprovação das candidaturas afectam o planeamento da formação contínua e a 

participação em exames de credenciação por parte dos residentes. Tendo em conta 

que, actualmente, a ocupação de postos de trabalho exige diversos tipos de 

certificados, o Governo vai considerar tornar o referido Programa uma iniciativa 

permanente, com vista a elevar as técnicas profissionais dos residentes? 

2. Neste momento, os prémios relativos às línguas estrangeiras e à orientação 

sectorial do Programa de Estímulo à Formação e aos Exames de Credenciação dos 

Quadros Qualificados continuam a ser de mil patacas, portanto, dificilmente 

conseguem suportar os crescentes custos com a inscrição, a formação e a 

credenciação. Para aumentar a vontade dos residentes de progredirem na carreira, o 

Governo vai aumentar o montante dos prémios para a credenciação? 
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3. O Governo está a incentivar os jovens de Macau a integrarem-se no 

desenvolvimento do País, assim sendo, vai ponderar aperfeiçoar o referido Programa 

e aumentar as medidas de incentivo para a obtenção de qualificações e certificações 

profissionais no Interior da China, a fim de elevar ainda mais a sua competitividade lá? 

 

06 de Fevereiro de 2026 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


